

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Автореферат диссертационной работы Ганчара Никиты Александровича «Институциональные взаимодействия в обеспечении экономической безопасности приграничных регионов», представлен на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Экономическая безопасность приграничных регионов имеет огромное значение для стабильного развития страны и обеспечения благополучия ее граждан. Она включает в себя меры по защите национальной экономики от внешних угроз, обеспечение устойчивости финансовой системы, поддержание равновесия внешнеторгового баланса, и обеспечение устойчивого роста экономики. Безопасность экономики также включает в себя защиту от коррупции, мошенничества и других экономических преступлений. Все эти меры направлены на улучшение социальных условий жизни населения.

В контексте глобальной экономики и мировых торговых отношений, меры по экономической безопасности России также направлены на развитие международного сотрудничества, укрепление позиции в мировой экономике и защиту интересов страны на международной арене.

Взаимодействие в обеспечении экономической безопасности приграничных регионов – это важнейший элемент экономической системы сотрудничества между государствами-соседями. Если приграничные регионы разных стран будут взаимодействовать, обмениваться опытом и ресурсами, это обеспечит более эффективную борьбу с трансграничной преступностью, контрабандой и нелегальной миграцией. Также это позволит развивать совместные инфраструктурные проекты, обеспечивать безопасность границы, стимулировать взаимный экономический рост и возможности торговли, что в свою очередь приведет к улучшению жизненного уровня населения в этих регионах. Для обеспечения экономической безопасности приграничных

регионов соседние государства должны укреплять свои отношения, сотрудничать в сферах экономики, социального развития, а также укреплять стабильность и безопасность приграничных территорий.

Данная работа является результатом исследования, выполненное на основе многофакторного анализа обширной базы источников и богатого статистического материала, в работе раскрыты теоретико-методологические, научно-методические, содержательно-технологические основы реализации индикаторного подхода в системе организации национальной безопасности.

Также при построении моделей контактности были учтены:

- отбор и формализация основных факторов (свойств);
- анализ и разработка рисков и угроз пограничного сотрудничества;
- сбор и систематизация исходной информации.

В целом же достоверность и надежность полученных результатов данного исследования обеспечены методологической обоснованностью его концепции; логикой и системностью построения теоретико-методологических оснований работы на всех этапах ее осуществления; комплексным подходом к исследованию проблемы; и с использованием взаимодополняющих методов, адекватных задачам; длительным характером исследовательской работы, позволившей провести ее тщательный количественный и качественный анализ, большим массивом анализируемых материалов, разнообразием источников по ключевым областям исследования; репрезентативностью объема выборок; сопоставлением полученных данных с результатами, опубликованными ранее в научной литературе; воспроизводимостью результатов исследования; достоверностью используемых статистических материалов и результатов мониторинга; валидностью используемых методик, сочетанием качественного и количественного анализа полученных данных, статистической достоверностью данных отсроченного контроля. В целом, работа требует постоянной актуализации и, в случае необходимости, доработку разработанных моделей с учетом изменяющейся конъюнктуры экономики.

Из недостатков работы следует выделить следующее:

- отсутствует исторический аспект обеспечения экономической безопасности приграничных регионов;
- нет прогнозных сведений функций обеспечения экономической безопасности приграничного региона.

Однако эти недостатки не снижают ценности данного исследования, а данная работа имеет большую научную и практическую ценность.

Автореферат диссертации и публикации на данную тему полностью отражают научную новизну и содержание работы. Диссертационная работа выполнена в соответствии с требованиями п. 8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а её автор, Ганчар Никита Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук,  
(08.00.14 – Мировая экономика), профессор,  
Заведующая кафедрой международных  
экономических отношений,  
декан экономического факультета  
ФГАОУ ВО «Российский университет  
дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Адрес: Российская Федерация, Москва,  
улица Миклухо-Маклая, 6  
Телефон: +79032383468,  
e-mail: andronova\_iv@pfur.ru



Андропова И.В.

16 ноября 2023 год